

[上接 P1]

正是上述理念和信条,使朱小坤在助学上也做出了许多传为佳话的善举——

河南汝州市王寨乡袁庄村特困生刘帅伟,考取中国社科院英语系,无力支付学费准备放弃学业来天工打工。朱小坤得知后,立即解决了他上大学期间每年1.1万元学杂费和每月300元的生活费;江苏泗阳县葛集乡陆翠平考取徐州汇文学院、丹阳市行官镇张庄村陈云考取南京工程学院等等,都是由朱小坤资助完成学业的。

江西省余干县谢家村胡景明、胡玉琴、胡黎明三兄妹因父母双亡,生活艰难,被迫失学,慕名给朱小坤写来求救信。面对千里之外、素昧平生、陷于困境中的三个孩子,朱小坤从当年起每年给予救助,救助金额从3000元逐年增加到1万元,一次次的帮助终于使三兄妹摆脱了困境,一封封浸透感恩泪水的信件从余干县寄到了天工。

为鼓励更多学生德智体全面发展,帮助优秀贫困生顺利完成学业,朱小坤先后在上海科学技术职业学院、南京师范大学设立了“天工奖学金”,每年都拿出几十万元资助他们……

朱小坤意味深长地表示,莫言用劲笔拿“诺奖”,我们用“特钢”摘取行业桂冠,这也是“天工梦”的一大亮点。

让故乡沐浴改革红利的“丹阳”

作为麻花钻和高速钢的世界“双料冠军”,朱小坤已经可以在民族工业史、中国冶金史上写下辉煌的一笔了。但朱小坤清醒地认识到,“天工梦”是美好的,梦想成真最重要

让天工人共享人生出彩的机会

—《“天工梦”——天工人的“中国梦”》系列报道之七

的考量最终还得体现在“追梦人”的切身利益上。正如一位管理学家所说的那样:“螺旋式上升后的今天,何尝不是商业回归本原的时代?细细想来,提高人类福利层次,才是商业的根本。”为此,一个负责任的企业家应该、也必须做出这样的选择,即:企业做大做强以后,富不忘本,改革成果与大家同享,用看得见、摸得着的实惠维护人民群众的根本利益。

把前巷村变成社会主义的新农村,是朱小坤人生和事业的一大目标,也是他打造“天工梦”的一大动力之源。

从1981年承办村办企业开始,搞五金、铜拉手,做塑料瓶盖、远程强力天线……10余年殚精竭力,朱小坤一门心思就是要让乡亲们脱贫致富,不达目的誓不罢休,直到确定将工具麻花钻作为主导产品,天工奇迹般地崛起,前巷村也奇迹般地受益,从1981年的人均收入不足300元增至现在的5万多元,32年净增60多倍;

1988年秋,天工拔出第一笔2万元款项,拉开了大规模土地平整的序幕。随后,天工又斥巨资修建了4条长达6500米的永久性沟渠,一条水泥铺就的千米葡萄路,新建了5座电灌站和35栋相应的配套建筑物,购买了大型拖拉机、联合收割机、免耕机、开沟机、驱动耙、条播机、旋耕机、烘干机等农业机械,使得前巷村农田作业全面实现了机械化;

1996年,天工大胆决定全部收回村民的责任田,由村里聘请专业户种植,实现现代化农业生产规模经营。专业户定额上缴获得报酬,超产分成,多收多得。

这不仅调动了专业户的生产积极性,还提高了土地的农业产出。为配合这个决定,天工还实行了一系列的配套改革,从1997年起又实行村民口粮和液化气免费供应制。由此,村民真正意义上从土地中解放出来了,工农两业的生产力得到了又一次发展。

“为乡里造福才对得起自己的良心”。朱小坤向村民郑重承诺:“每年投入前巷村不少于300万元!”在天工的反哺下,村民的幸福指数一年比一年高。“穿讲时尚,吃讲营养,住讲别墅”,城里人对生活的追求,在前巷村已实现。

“积谷防饥,养儿防老”,已成为前巷人的历史记忆。天工规定,村民凡女55周岁、男60周岁以上者,均可享受养老金。前巷村10多年前就开始实行九年免费义务教育,还对高中、中专、大学等学生发放不同等级的奖学金,对考上研究生的奖励高达2万元。朱小坤鼓励读书,认为让更多的前巷人提高学识,才是持续富裕的根本。并前瞻性地预言道:天工品牌未来的希望,寄托在他们身上。

在前巷村,人人都加入了合作医疗保险,保险费用由村里全额交付,每年村里都拿出

几十万元用于医疗补贴。平时有个头痛脑热,村里就有医疗卫生室;生了大病进镇医院,医药费全报销。朱小坤不无幽默地表示,过去“农转非”很让人羡慕,现在想“非转农”还没那么容易呢!用新的中央领导提出的“新四化”标准来考量,前巷村在“城镇化”的道路上又走在了前面。

在人生出彩中尽显尊严的提升

采访中,一位在天工干了30年的老职工对记者说,朱总不仅让我们大幅度提高了经济收入,更让我们的尊严得到很大的提升。最鲜明的感受,就是在思想境界方面,使大家觉得天工是一支具有强大灵魂的队伍。

30多年来,天工涌现出了一大批值得歌颂的优秀人物和先进事迹。载入天工发展历史的英雄人物数不胜数,仅以2012年为例,就让人们看到了一个熠熠生辉的光荣榜——

公司常务副总、模具钢工作部部长吴锁军,为2012年模具钢工作部各项工作的有序开展,各项经济指标的大幅提升做出了突出贡献;

公司财务总监史国瑞,为公司资本运作、股市股票工作立下了汗马功劳。

中、基层干部中,公司高速钢贸易部名誉部长朱志和,合资一厂厂长朱旭光同志、钢丝厂厂长吴国平、工具五厂厂长窦会方、工具六

厂厂长朱志先、工具十厂厂长朱金国财务科长吴迎霞、国际贸易部经理鲁荣华、国际贸易部业务员徐琴、模具钢贸易部经理王雪峰、高速钢贸易部浙江金华销售公司王建荣、总师办副主任徐辉霞、钢材质检科长朱珍梅等同志,在各自的工作岗位上均做出了突出的业绩,是公司管理人员中的优秀代表;

在生产一线和大学生中,葛情婧、郭建明、张加标、朱和林、朱建红、李国庆、王建军(小)、殷辉、丁春生、单国民、朱正祥、吴国华、王丹芬、王振、束武、朱斌、冷枫娇、张坚、王炎等同志,都是各自岗位上的佼佼者;

普通员工中,来自丹阳的姚大庆、来自安徽凤阳的王所成、耿义虎、兰世富、陈万德、朱龙江、殷国林,来自苏北的李福祥、卫功平,来自江苏宿迁的宋宇升、来自四川的廖秀琼、来自句容的黄仕敏、杨德兵、徐柄权等同志,这些来自五湖四海的天工人,他们在各自的岗位上勤勉敬业,成为分厂、车间的先进典型。

朱小坤说,榜样的力量是无穷的,让人生出彩的机会摆在每个天工人的面前。让我们在“中国梦”的指引下,打造更美丽的“天工梦”。他激情洋溢地宣告:只管向前走去,鲜花一路盛开!

企业家日报记者点评:“天工梦”的核心,归根到底就是让每一个天工人都有生出彩的机会。这种“出彩”,不仅有物质财富节节攀升的幸福指数,更有人性尊严理直气壮的全面彰显。一个企业,经济实力强大,文化内涵深厚,无论是当前或者未来的发展,想不出“出彩”都不行。正因此,我们看到了一个更加靓丽辉煌的“天工梦”健步而来……

奇瑞销售体系整合大刀阔斧 销售大区减掉6个

■ 付花

在奇瑞新产品艾瑞泽7上市之际,奇瑞销售体系也在悄然发生变化。奇瑞将销售总公司更名为“奇瑞营销公司”,原销售一部和二部合并,根据产品设立一网和二网的销售渠道。并设立以大区为中心的销售策略,大区拥有针对区域市场特征主销车型和制订相关政策的决定权。

南区办事处合并销售大区减少近半在对研发、产品等体系梳理完成后,奇瑞对销售体系也进行了大刀阔斧的改革。记者从奇瑞获

悉,奇瑞销售总公司正式更名为“奇瑞营销公司”,取消原有的销售一部和二部,全国销售大区也从此前的14个整合为8个,减少近半。

据悉,在取消销售一部和二部后,终端销售网络也由此分为一网和二网,其中一网销售风云2、A1、A3、瑞虎等车型,二网经销商销售QQ、旗云和东方之子、E5等车型。每个大区又下设不同的区域和职能部门,有些大区增加了省市区域,部分大区整合取消,如京蒙大区已取消,内蒙古划归东北大区,北京、天津、河北和山西组成华北大区。

记者从奇瑞南区获悉,目前合并后的南

区办事处将成立,目前新租的写字楼也即将投入使用,统管南区一网和二网的南区总监也已走马上任。据记者了解,之前奇瑞销售总公司分为销售一部和二部,两销售部之间可谓“井水不犯河水”,大家各自为政,就连办事处也不在一个地方。不过,由于车型在不同区域销售情况不同,同在南区办事处一部和二部在重点销售区域划分上有些不同。

另外,随着调整的加快,奇瑞还对包括市场、网络、售后等十余个部门的组织架构和职能进行了梳理。而且,目前奇瑞还不断从多个企业挖来管理人才,对原销售总公司上至副



总经理,下至科长的数百个职务进行了重新调整和任命。

可决定主销车型及市场策略其实,此次奇瑞销售公司改革的核心就是建立以大区为主的销售政策,这也意味着今后大区将有更多的权力。

据奇瑞内部人士透露,今后大区拥有针对区域市场特征主销车型和制订相应政策的

决定权。比如在广州市场,小车销售不太理想,那大区可以选择如艾瑞泽7、奇瑞E5、瑞虎等车型为主打,并制订相应的市场销售策略,而像奇瑞QQ、A1、风云2等车型则可以不做任务考核,不像之前经销商哪款车型都有一定的提车任务。“大区的人了解区域市场特性,这样的调整有利于决策执行的效率。”

记者从奇瑞经销商处获悉,目前区域的合并对他们而言,变化不是很明显,卖的车型也没有变化。不过,奇瑞回归一个奇瑞后,旗下产品分四大产品系列,未来要将近20款新车减少到十一二款,车型减少再加上区域销售模式的变化,未来也不排除合并网络的可能,最起码销售车型的区分将不会那么严格,不排除交差销售。比如,刚上市的艾瑞泽7原本属于一网,但目前奇瑞挑选的首批投放重点经销商,考核标准为经销商的综合实力,并不完全区分一网和二网。



登堂入国册 唯有剑南春

探寻文字里的国酒记忆

“只要仓颉的灵感不灭,美丽的中文不老,那形象、那磁石一般的向心力当然常在。” ——余光中

“剑南岁贡春酒十斛”;“酒则有郢州之富水……剑南之烧春”……(剑南烧春是唐人对剑南春酒的称呼。)

从这些文字中,我们看到,剑南春作为国酒被载入唐代的正史里。就是这精炼的几笔文字,承载着一个强盛王朝对剑南春酒的肯定,也承载着一个时代对剑南春美酒的喜爱。这让剑南春在那个年代就成为蜚声华夏的中国名酒。

醉在酒杯里的诗人

作为大唐国酒的剑南春,受到中国诗歌同样鼎盛的唐诗人们的追捧,就成了顺理成章的事情。

“剑南春色还无赖,触忤愁人到酒边”。对于剑南春的酒,杜甫似乎比很多诗人要有发言权,这还是得益于他弃官

入蜀,在草堂近十年的饮酒经历。杜甫和他好友韦续常常在草堂中对饮,并题诗相赠,饮的、说的、醉的都是剑南烧春:“烧春誉满剑南道,把酒投壶兴致高。美满良辰添此物,诗情酌兴翻波涛”。

“举杯邀明月,对影成三人”,几乎所有的诗人,都要有了酒的陪伴,才不觉得孤独。这一点就连诗仙李白也不例外,甚至后来有人还将李白趣称为“酒仙”。不管是得意时的“高歌取醉”,还是失意时的“花间独酌”;不管是酒催诗意,还是诗壮酒胆。其实,诗人就是个无酒不欢的群体。

躲在文字里的酒韵

在文化的海洋里,没有人愿意当个旱鸭子。所以对剑南春酒的感悟,其实

并不需要我们多会喝酒,在中国的汉字文学中到处都能看到它的韵味,通过这些不同的文字组合,可以传达出的故事、情感不计其数,当然也包括人们对美酒的感受。

不管是史学家还是诗人,他们都以自己的方式记录不同的酒韵,这里面有对自然的感叹,也有对人生的感悟。所以,我们在剑南春的酒里,品尝出山水的悠远、生命的细腻、时间的历练,都就是理所当然的了。

或许某次你喝下一杯剑南春的美酒,眼前就出现了这样的场景:仿佛是春山如黛的早晨,在山涧看着云雾的起起落落,回望左右,游云片片,乐趣无穷。正如诗云:“春云薄雾日辉煌。”品味剑南春,就如同在阅读一本人间词话,领略人生匆匆数十载远远无法领略到的记忆。

长在史册里的国酒

在中国,史册是众多汉字文学的一种,也是记录中国历史变迁不可或缺的一种,也是最直接、最权威的历史证据。因此,在悠久的中国历史长河里,史册尤其是正史的地位一直都是至高无上的。

这种观念,给后来在史书中发现剑南春的人们,增加了不少的荣誉感。翻开唐代的史书,就在《德宗本纪》和《唐国补史》中,清晰地镌刻着剑南春的印记:

